

– баранина, свиньи – свинина, курицы – курятина, мясо коня – конина. Исключением является слово говядина.

Цель исследования: определить происхождение слова *говядина* в русском языке, выявить особенности его функционирования. Материал исследования: данные словарей разных типов. Методы исследования: сравнительно-исторический.

Говядина – именно так в русском языке называют мясо крупного рогатого скота. К этой категории можно отнести коровье, бычье, воловье и телячье мясо. В этимологическом словаре П. Крылова отмечено, что слово *говядина* происходит от общеславянского *govedo* – «крупный рогатый скот», «бык».

В словаре В.И. Даля слову *говядо* дано толкование слова практически такое же, как и у П. Крылова – бык, корова, крупная рогатая скотина. А имя прилагательное *говяжий* значит «взятый от быка». В.И. Даль также подробно описал в своем словаре все части говядины от головы до огузка. В этом значении слово *говядо* сохранилось во множестве славянских языков – болгарском, сербском, словенском, чешском, белорусском.

В России мясо коровы или быка не классифицируется по половому признаку, а имеет общее название *говядина*. Термин *телятина* используется для молодого мяса. Молочная телятина – это мясо из молодых телят возрастом от 2 недель до 3 месяцев. Говядина молодняка – от 3 месяцев до 3 лет и просто говядина – старше 3 лет.

С помощью данных этимологического и толкового словарей мы выяснили, что в давние времена в России быка называли *говедо* (*говядо*), а *говядиной* - его мясо. Слово *говядо* сейчас в русском языке не употребляется. Его же производное, означающее мясо крупного рогатого, в русском языке сохранилось до нашего времени.

УДК 616:619.16.01

МАЛЫНОВА В.В., студент (Российская Федерация)

Научные руководители: **Байматов В.Н.**, **Шакирова Г.Р.**, доктора наук, профессора

ФГБОУ ВО «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии - МВА имени К.И. Скрябина», г. Москва, Российская Федерация

ЦИТОАРХИТЕКТОНИКА СЕРДЦА У КУР В ВОЗРАСТНОМ АСПЕКТЕ

У 10 кур породы ломан браун при напольном содержании в возрасте 35 и 69 суток брали ушки предсердий. Фиксировали и обрабатывали по существующим гистологическим методикам. Установлено, что куры в возрасте 35 суток имеют плотное расположение кардиомиоцитов, с незначительно выраженной интерстициальной рыхлой соединительной тканью. Ядра с отчетливыми контурами, хорошо выраженными яд-

рышками. Проводящие кардиомиоциты, сосуды, встречающиеся нервные ганглии и волокна также имеют вышеперечисленные характеристики. В кардиомиоцитах, расположенных ближе к эндокарду, видны мелкие зернистые образования в количестве 20...40. Такие кардиомиоциты топографически связаны с кровеносными сосудами. Тогда как у кур в возрасте 69 суток кардиомиоциты разделены существенной прослойкой рыхлой соединительной ткани, в которой видны фибробласты, эритроциты и лимфоциты, эозинофилы. Кардиомиоциты в состоянии дистрофии: поперечная исчерченность слабо видима, исчезают миофибриллы, ядра сморщены. Проводящие кардиомиоциты имеют просветленную цитоплазму, среди них встречаются липоциты. Сосуды переполненные кровью, имеют утолщенную стенку с вакуолизированными гладкомышечными клетками, с периваскулярной клеточной инфильтрацией. В сердечных ганглиях, в цитоплазме нейроцитов содержатся от 2 до 5 вакуолей, хотя ядро имеет сохраненную структуру. Нервные волокна безмиелиновые или миелиновые небольшого диаметра. В старшем возрасте у кур в кардиомиоцитах зернистых включений не наблюдали.

УДК (53)321.01

МЕДЛЕДЖ АХМАД, студент (Ливан)

Научный руководитель **Перевалов Я.О.**, старший преподаватель УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет», г. Витебск, Республика Беларусь

ЛИВАНСКАЯ МОДЕЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО УСТРОЙСТВА

В процессе обретения Ливаном независимости от Франции, в 1943 году была создана известная сейчас как «ливанская модель» (конфессионализм) государственного устройства. Для того чтобы обеспечить более-менее равный доступ к верховной власти для всех религиозных конфессий, был разработан следующий порядок: президентом страны должен быть христианин-маронит, премьер-министром - мусульманин-сунит, спикером парламента — мусульманин-шиит, а в правительстве должны быть поровну представлены христиане и мусульмане. Согласно конституции, Ливан является парламентской республикой.

Законодательная власть представлена Ассамблеей представителей (араб. النواب مجلس) - парламентом Ливана, который состоит из 128 депутатов, избираемых прямым голосованием на четырёхлетний срок. В Ассамблее заседают 64 мусульманина (27 суннитов, 27 шиитов, 8 друзов и 2 алавита) и 64 христианина (32 маронита, 20 армян ААЦ, 2 армяно-католика, 7 православных, 1 греко-католик (мелькит), 1 протестант, а также ещё 1 по усмотрению). Парламент избирает президента, утверждает состав правительства, утверждает законы и бюджет республики.

Президент (маронит) избирается Ассамблеей представителей на 6-летний срок, причём одно лицо не может дважды занимать этот пост.